

新郑市人民法院城关法庭庭长李晓丽

百分之一希望 也要付出百分之百努力

2013年,李晓丽从刑庭调到城关中心人民法庭任庭长。两年多来,她不仅得到了群众的认可,还多次立功受奖,荣立个人三等功一次,先后获“全省优秀法官”、郑州市“维权先进个人”和“青年岗位能手”、新郑市“优秀政法干警”和“三八”红旗手等多项荣誉称号。

在审判工作中,李晓丽时刻将群众利益放在心上。几年来,她本人主审或参与审理的1000多起案件均做到程序合法,实体公正。她带领法庭所审理的1900多件民事案件无一矛盾激化,无一错案。

新郑播报 李显文
通讯员 左世友 王利文/图



在新郑市城北新区赵庄社区第四村民组,提起49岁的李建红,人人交口称赞。5年前,她的丈夫赵建升经专家诊断得了肾炎,后转为尿毒症,生活不能自理。作为妻子的李建红,为救丈夫甘愿捐肾。几年来,她一边悉心照顾丈夫,一边抚养孩子,不离不弃,用实际行动诠释了爱情与亲情的真谛。

新郑播报 李显文
通讯员 张慧芸 文/图



最美的妻子李建红

为救丈夫,甘愿捐肾

勤勉办案 帮助群众解困难

2015年1月,李晓丽在审理刘某诉婆婆返还亡夫抚恤金纠纷一案时,公婆以儿子赵某生前与刘某属再婚,且结婚时间不长,担心抚恤金被刘某另做他用为由,拒绝返还抚恤金,致使刘某在无劳动力、无经济来源的情况下,生活十分清贫。面对这种情况,李晓丽没有简单地调处,而是采用“冷处理”的方法,让双方冷静下来,仔

细考虑,同时进行了深入的调查。李晓丽在调查中了解到,刘某与赵某属再婚,但双方感情很好,并生有一女,与公婆处理得较融洽,公婆担心刘某将抚恤金用在带来的哑女身上,而不用在与赵某生育的女儿身上,导致双方矛盾激化。精诚所至,金石为开。经过李晓丽10多次地耐心调解,终于帮助这个即将矛盾重重的家庭和好如初。

简易程序 提高了办案速度

在工作中,李晓丽慢慢地体会到,要做好审判工作,提高办案质量和效率,就要在审判工作中更好体现“司法为民、司法为公、司法亲民”。她主动探索,在审判工作中,做到五个结合,即简易程序与普通程序相结合,着重调解与及时判决相结合,案件审理与执行相结合,本职工作与份外工作相结合,法制宣传与调解相结合。多年来,她审结

的大多数案件使用了简易程序,提高了办案速度。

总结几年来依法办案的体会,李晓丽深深地体会到,作为一名法官,必须时刻牢记宗旨,牢记手中的权力来自于人民,决不当成谋私利的资本,必须警钟长鸣,防微杜渐,一尘不染,才能不为金钱名利所动,人情权势所移,才能成为一名一身正气,两袖清风,司法为民的人民法官。

舍小家顾大家 对家庭怀内疚

由于李晓丽经常下乡办案,生活没有规律,往往错过吃饭时间,她总是会随身带些方便面和咸菜充饥。

李晓丽的丈夫工作也很忙,孩子年龄还小,家中许多事情需要她。有一次,她正在审理一个案件,丈夫打来电话说孩子感冒发高烧,但他有事走不开,家里又没有其他人。李晓丽听后非常着急,恨不得立刻赶回家中,但她想到正在审理的案件,毅然打消了回去了念头,让邻居一位大娘帮忙将孩子送到了医院。

每逢春节前夕,人们都回家与

亲人团聚。前年春节,听说有一名当事人要回家过年,于是大年三十当天,李晓丽赶到了当事人的家里,说明来意,当事人很受感动,很快调解执行了这个案件。忙完这些,李晓丽回家时已是晚上9点多钟,父母在家等着盼着一起吃年夜饭,菜凉了又热,热了又凉,李晓丽感到很内疚。想到常年把繁重的家务交给丈夫,她觉得对不起丈夫、孩子。但舍小家正是为了大家,为了千万个家庭幸福欢乐,自己付出的辛苦就是值得的。

丈夫突发重病,她不离不弃

1987年3月,李建红与爱人赵建升相识相爱成了家。1988年2月,1989年12月两个儿子相继出生,一家四口美满幸福。丈夫赵建升靠技术干起了包工活,虽不富裕,但小日子过得有滋有味。

然而,2010年初,43岁正值壮年的丈夫,身感不适,四肢无力。经诊断得了肾炎,后转为尿毒症,生活不

能自理。家中有年过七旬的老婆母,和两个嗷嗷待哺的小孙孙,还要七八亩农田需要耕种。“顶梁柱”轰然倒塌,全家老小掉进了“冰窟窿”。面对突变,李建红并没有被困难吓倒,毅然挺起腰板,撑起家里的半边天。白天下地干活,晚上照顾丈夫。为了治病,短短几个月,花完了家里十几年的积蓄。

不顾阻拦,为丈夫捐肾

2013年10月,丈夫病情加重,住进了医院。李建红每天守护在丈夫身旁,帮他擦身,扶他吃药,跑前跑后,忙里忙外,尽量帮助丈夫减少痛苦。有一天,李建红接到医院通知,丈夫需要做换肾手术,而费用大概在40万元左右,否则有生命危险。因一时找不到合适的肾源,只有先做透析治疗。

在透析治疗过程中,丈夫非常痛苦,李建红看在眼里,痛在心上,加上肾源紧缺,经济拮据,愁得她吃不下饭,睡不着觉。难道就这样让丈夫失去生命?思前想后,她做出了一个大胆决定,为了挽救丈夫的生命,她要把自己的肾换给丈夫。下定决心后,她

瞒着丈夫,背着娘家人,偷偷做了血型化验。幸运的是,她的血型竟然与丈夫的血型相匹配。高兴过后,她把自己的想法告诉了丈夫。没想到,丈夫坚决反对,眼含热泪地说:“我一人倒下,家里还指望着你;你若再倒下,一家老小指望谁呀!”李建红替丈夫擦去了泪水,含笑说道:“咱家不能没有你,我也离不开你呀。为了你,我什么都舍得。”

李建红为丈夫换肾的消息,传到娘家人后,娘家人坚决反对。而李建红态度非常坚决。几天以后,医院为丈夫做了换肾手术,手术做得十分成功。

手术成功,恢复情况良好

3年来,在李建红的细心照料下,丈夫的身体恢复得很快,现在已能下地走动,帮妻子干一些轻微小活。村里已按相关政策为她家办理了低保救助。城北新区政府也给予了相应的经济补助。

丈夫赵建升说:“多年相伴,他和妻子已从爱人变成亲人。28年,

青丝沾染霜雪。艰辛的生活打磨得妻子不再青春貌美,但在丈夫眼里,妻子永远是世上最美的女人。”李建红用自己的行动践行着中华民族的传统美德,诠释着家庭责任和人间真爱。她的事迹感动了身边人,现已忧为人们心目中心灵最美的妻子。